

**Prof. ThLic. Miloš Lichner, D.Th.**  
**Trnavská univerzita v Trnave, Teologická fakulta**

---

**Posudok k inauguračnému pokračovaniu**

**Doc. RNDr. Jaroslava Pavelková, CSc.**

Doc. RNDr. Jaroslava Pavelková, CSc. (1956), sa vo svetle svojej pedagogickej a vedeckej činnosti prejavuje ako rozhladená osobnosť pedagóga-vedca. Zrovnávajúca tabuľka požadovaných kritérií v odbore Sociálna práca, ktoré boli schválené Vedeckou radou VŠZSP sv. Alžbety, s účinnosťou od 25.11.2021 s plnením kritérií jasne dokladá, že inaugurantka spĺňa požadované kritéria. Zdôrazním jej celkovú dlhoročnú pedagogickú činnosť (30 rokov) a 13 rokov od habilitácie, čo môžeme vnímať spôsobom, že inaugurantka má nadštandardnú pedagogickú skúsenosť. Nakoľko pedagóg nielen učí, ale svojim osobným prístupom aj formuje, tak inaugurantka ovplyvnila veľkú generáciu terajších pedagógov a vedcov.

Vedecká orientácia Inaugurantky obsahuje špecializáciu tak v antropológii ako aj v sociálnej práci, čo vnímam osobne veľmi pozitívne, nakoľko pri sociálnej práci sa môžeme tak upnúť na sociálne aspekty práce, že sa môže pozabudnúť na to, že máme vždy pred sebou konkrétneho človeka.

Čo sa týka publikačnej aktivity (160 záznamov), konštatujem, že inaugurantka spĺňa požadované kritéria. Tu si dovoľm naznačiť, či by nebolo vhodné, kvôli lepšej prehľadnosti, v budúcnosti túto časť kritérií rozdeliť do dvoch častí, teda zvlášť vedecké a zvlášť odborné výstupy. Čo sa týka ohlasov, tabuľka jasne dokladá, že inaugurantka prekračuje požadované kritéria (142 z 50).

Inaugurantka bola úspešnou riešiteľkou 4 a spoluriešiteľkou 3 (alebo 5?) zahraničných a domácich projektov. Dovoľm si v tejto súvislosti pripomenúť, že prehľadová tabuľka uvádza celkovo 7 projektov z toho 4 ako riešiteľ a 3 ako spoluriešiteľ. Zatiaľ čo časť „Prehľad riešených výskumných úloh“ udáva celkový počet 9; odporúčam opraviť prehľadovú tabuľku, nakoľko vieme, že úradníci sa zvyknú „pozastaviť“ nad nepresnými číslami v spisoch. Tieto kritéria nám ukazujú, že vie napísať úspešný projekt nielen v domácom, ale aj v zahraničnom prostredí, vie naň získať podporu a vie manažovať výskumný tím, čo je veľmi dôležitá časť, nakoľko vieme zo skúseností, že personálie sú v projektoch vždy veľmi citlivou časťou.

Prehľad uchádzačkiných výsledkov vo vedeckej, školiacej činnosti doktorandov dokladuje 6 ukončených doktorandov, 1 supervíziu čo poukazuje na vznik vedeckej školy inaugurantky. Už len doplním veľký počet vedených bakalárskych a magisterských prác ako aj oponentských posudkov v tejto časti. Môžeme sa nádejať, že inaugurantka bude pokračovať v ďalšom vedeckom raste. Sú zdokumentované členstvá a oponentúry v komisiách v habilitačnom konaní (3), ako aj v komisiách pre vykonanie dizertačných skúšok a obhajob dizertačných prác (9), ako aj oponentúr pri rigorózných prác (spolu 7). Táto skutočnosť dokladá aktivitu uchádzačky pri formovaní budúcich vedcov a pedagógov. Prehľad účasti na domácich a zahraničných konferenciách dokazuje nielen splnenie kritérií, ale najmä, že inaugurantka sa

snaží udržať si znalosti o najnovších poznatkoch, ktoré bývajú odkomunikované na konferenciách.

Inaugurantka sa prezentuje bohatou vedecko-výskumnou, pedagogickou aktivitou vo viacerých oblastiach. Pracuje systematicky, cieľavedome, synteticky a komparatívne. Má všetky schopnosti a predpoklady vysoko odborného pedagóga a odborníka.

Svojou mnohostrannou vedeckou, pedagogickou a publikačnou činnosťou nielen spĺňa, ale v mnohých oblastiach prekračuje predpísané kritéria na udelenie pedagogickej hodnosti „profesor“.

Jej morálna bezúhonnosť ako aj jej vedecko-pedagogická činnosť sú predpokladmi aj naďalej bohatého prínosu v pedagogickej a vedecko-výskumnej činnosti.

Na základe týchto skutočností vyjadrujem súhlas s inauguráciou Doc. RNDr. Jaroslavy Pavelkovej, CSc. Za profesorku v odbore „Sociálna práca“ na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave.

Bratislava 24.05. 2023

Prof. ThLic. Miloš Lichner, D.Th.s